

稻農黃文彬轉型經營蜜絲棗，成功！



霧峰鄉農民黃文彬產業轉型經營成功，果園蜜棗結實纍纍

由種植稻米轉型栽培蜜絲棗成功的霧峰鄉農民黃文彬，今年所產的蜜絲棗不僅果粒碩大無比，而且皮脆汁多，口感好，品質一級棒，產量供不應求。黃文彬說，成功也許是機運較好，但是要感謝的，當初啓蒙的人，因為有他們的指導下，才締結的因果。

黃文彬原本種植水稻，在中年時才要轉型產業經營，面臨極大的掙扎及壓力。黃文彬說，因為轉型的壓力日益倍增，就到南部果園參觀、散心，剛好當時果農正在分級蜜棗，在詢問之下，發現蜜棗外觀不僅有很好的賣相，市場接受程度也相當的高；加上耳聞蜜棗「綠金」的說法，在考量市場、成本等因素後，毅然決然的放棄水稻的種植，將水田犁平整地，開始種植蜜棗。



碩大無比的蜜絲棗

也許運氣特別好，黃文彬在一次偶然際遇中，認識一位在泰國旅居從事水果經營的鄭姓小姐，鄭小姐聽到黃文彬對蜜棗的熱誠，感動之餘，將栽培蜜棗的經驗與心得分享給黃文彬，並將所有栽種常識都傾囊相授。黃文彬表示，每每回憶栽種的心路歷程，對於鄭小姐的幫忙總是心懷感激，「沒有鄭小姐那時的幫助，就不會有現在的黃文彬。」可惜當初沒有留下鄭小姐的聯絡地址與電話，「若今後有機會再碰面必當表達感恩之心。」除有貴人相助外，在栽種上遇到問題，黃文彬也會不斷的請教農會與農改場專家給予指導、改進。

果園蜜棗結實累累，粒粒翠綠的果實，讓人不禁食指大動。黃文彬表示，蜜棗品質要好，除一般管理要注意外，營養的提供才是維持蜜棗品質最重要的因素。專家建議的栽培模式，搭配有機肥料的施用與果實的套袋，使得果實大小均一，皮脆、汁多，蘊含綜合牛乳與甘蔗的美味，消費者讚不絕口，頗受青睞與好評。

黃文彬轉型經營蜜棗，雖有貴人的相助，但是細心求教於農會及農改場專家提供栽培的知識，才是轉型成功的關鍵。目前蜜棗已打開行銷通路，並建立知名度，在霧峰地區可說樹立農民產業轉型經營的成功範例。

